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1.习近平关于中国关工委成立25周年纪念的重要指示

纪念中国关心下一代工作委员会成立25周年暨全国关心下一代工作表彰大会8月25日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，代表党中央，向受到表彰的先进集体和先进个人致以衷心的祝贺，向全国从事关心下一代工作的广大老同志和关工委干部表示诚挚的问候。
习近平指出，十年树木，百年树人。祖国的未来属于下一代。做好关心下一代工作，关系中华民族伟大复兴。中国关工委成立25年来，为促进青少年健康成长做了大量工作。希望同志们坚持服务青少年的正确方向，着力加强青少年思想道德建设，引导青少年树立和践行社会主义核心价值观，支持和帮助青少年成长成才，团结教育广大青少年听党话、跟党走。广大老干部、老战士、老专家、老教师、老模范等离退休老同志是党和人民的宝贵财富。我们要弘扬“五老”精神，尊重“五老”，爱护“五老”，学习“五老”，重视发挥“五老”作用，推动关心下一代事业更好发展。

习近平强调，各级党委和政府要关心和支持关心下一代工作，支持更多老同志参加关心下一代工作，在时代的舞台上老有所为、发光发热。

中共中央政治局委员、中宣部部长刘奇葆在会上宣读了习近平的指示。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东在会上讲话。
《 人民日报 》（ 2015年08月26日 01 版）
2. 深入学习贯彻习总书记重要指示精神
进一步推动教育关工委工作创新发展
    在教育部关心下一代工作委员会2015年全体委员会议上的讲话

教育部关工委主任 李卫红

2015年10月15日

下面，我想跟大家交流一下学习习总书记重要指示和延东副总理重要讲话精神的体会，供大家讨论。

从全局和战略高度深刻领会纪念中国关工委成立25周年暨全国关心下一代工作表彰大会精神，深入学习全面把握习总书记重要指示和延东副总理重要讲话精神。
习总书记的重要指示，从五个方面为关心下一代工作指明了方向，提出了目标、任务和要求，我们一定要深入学习领会，认真贯彻落实。一是深刻阐释了关心下一代工作的重大意义。习总书记指出，祖国的未来属于下一代。做好关心下一代工作，关系中华民族伟大复兴。这一战略定位，把关心下一代工作与中华民族的伟大复兴这一全党、全国各族人民共同奋斗的宏图伟业紧密联系在了一起。我们要充分认识到关心下一代工作使命崇高、责任重大、意义深远。二是进一步指明了关心下一代工作的正确方向。习总书记强调，要坚持服务青少年的正确方向。党的宗旨是全心全意为人民服务，关工委的宗旨就是全心全意服务青少年，关工委的工作一定要坚持公益性，一切工作的出发点和落脚点都必须是青少年的健康成长。今后，我们要坚定不移地坚持这一正确工作方向。三是明确提出关心下一代工作的基本任务。习总书记要求，要着力加强青少年思想道德建设，引导青少年树立和践行社会主义核心价值观，支持和帮助青少年成长成才，团结教育青少年听党话、跟党走。这是对关工委工作任务的明确指示和要求。四是充分肯定“五老”的地位作用。习总书记指出，广大老干部、老战士、老专家、老教师、老模范等离退休老同志是党和人民的宝贵财富。要弘扬“五老”精神，尊重“五老”，爱护“五老”，学习“五老”，重视发挥“五老”作用，推动关心下一代事业更好发展。这既是对广大“五老”的充分肯定，又是对各级党委政府和关工委组织关心爱护“五老”、发挥好“五老”作用的明确要求。既感亲切，又感振奋，极大地振奋了关工委人心，极大地鼓舞着老同志的精神。五是突出强调各级党委和政府关心下一代工作的重要责任。习总书记要求，各级党委和政府要关心和支持各级关工委开展工作，支持更多老同志参与关心下一代工作，在时代的舞台上老有所为、发光发热。这是对关工委工作的极大动力和最大支持。

延东副总理在讲话中对关工委工作提出了四点要求，我理解是把总书记对关工委工作任务的指示进一步具体化、明确化。这就是：参与青少年思想道德建设，引导青少年树立社会主义核心价值观；参与维护青少年合法权益工作，切实保障青少年健康成长；参与营造良好的社会文化环境，支持和帮助青少年成长成才；切实加强自身建设，形成关心下一代工作合力。这是关工委今后工作的几个主要方面和重要着力点。今天会议的主要目的是传达学习，提高认识，把思想统一到新的高度。（内容摘要：胡金发）
（全文http://www.ggw.edu.cn/zcfg/ldjh/ggwld/20151029-4898.shtml）
3. 我校关工委班子调整后及时组织学习会
2015年11月9日上午，我校关心下一代工作委员会在行政楼104会议室召开会议，出席会议的有校党委书记、校关工委主任吴嘉敏，校党委副书记、副校长、校关工委副主任汪歙萍，校关工委副主任、原校党委书记叶骏，原校党委副书记、原校关工委副主任李道恒，学校组织部、宣传部、人事处、学生处、教务处、研究生院等部门负责人和二级学院关工委分会主任（党委书记）、副主任（党委副书记），校关工委秘书处部分成员。会议由校党委组织部部长、校关工委秘书长汪之和主持。

汪歙萍介绍了学校关工委组织建构加强调整情况和2015年校关工委工作。学校党委对关工委的组织建设高度重视，2014年对校关工委领导班子作了调整和充实；关工委日常工作机构由“办公室”改为“秘书处”；同时调整关工委委员和秘书处工作人员构成，增加了相关部门负责人和相关工作人员，进一步优化关工委组织队伍设置。今年下半年，校关工委针对原副主任李道恒同志由于年龄原因主动请辞，学校党委请原校党委书记叶骏同志担任校关工委副主任一职，并增设一名老同志担任校关工委副秘书长一职。同时建议校二级学院关工委分会增加一位副主任（老同志）和委员（老同志）负责学院日常关工委工作。2015年，校关工委工作是继续落实七项任务：学生党建、教学督导、课题研究、主题活动、创新品牌、易班育人和帮困助学。
校关工委副秘书长胡金发传达了市教育系统关工委秘书处专题工作会议精神，导读学习了习近平总书记就纪念中国关心下一代工作委员会成立25周年暨全国关心下一代工作表彰大会作出的重要指示。习近平的重要指示阐释了关心下一代工作的重大意义，指明了方向，提出了目标、任务和要求，习总书记要求引导青少年树立和践行社会主义核心价值观，支持和帮助青少年成长成才，团结教育青少年听党话、跟党走。

校关工委副主任叶骏讲话时表示，作为共产党员服从校党委的安排，努力配合校党委做好关工委的具体工作，帮助教育青年师生听党话、跟党走。

校党委书记、校关工委主任吴嘉敏指出，我校关工委成立20周年来，做了大量的卓有成效的工作，为此十分感谢各位老领导和老同志为学校作出的贡献。我校在进一步学习贯彻习近平总书记重要指示精神时，努力从三方面推进工作：一是围绕学生、围绕学校改革发展拓展工作；二是密切联系学生思想、生活和需求实际，搭建与学生互动交流平台，尽可能多地了解学生，做实立德树人工作；三是进一步加强校院两级关工委自身组织与能力建设。

会上，原校关工委副主任李道恒作了简短的交流讲话，与会人员向李道恒同志报以热烈的掌声，感谢李道恒同志十多年来为校关工委所作的贡献。

                                                         （撰稿：胡金发）
4. 校关工委召开老同志学习交流座谈会
1月15日下午，我校关工委在军工路校区第二会议室召开“学
习上级精神、谋划2016年工作”座谈会。出席座谈会的有校关工委副主任汪歙萍、叶骏，秘书长汪之和、副秘书长胡金发和新担任各学院关工委分会副主任的老专家、老教师们。会议由汪之和主持。

汪之和首先介绍了我校关工委一年来的工作成绩，特别是近期学院关工委分会大力推进队伍建设，吸收老同志充实队伍等情况，并宣布了各学院老同志担任关工委分会副主任名单。

汪歙萍辅导学习了习总书记关于全国关工委成立25周年纪念的重要指示及上海市教育系统关工委成立20周年纪念表彰会上教育部关工委主任李卫红、上海市关工委副主任方莉平等领导的讲话精神，使大家进一步明确了团结教育青年师生“听党话，跟党走”是关工委的基本任务，加深了大家对现阶段加强关工委建设的重要性和必要性的认识，鼓励大家多与80后辅导员交流，更好的发挥关工委在大学生党建、社会主义核心价值观教育以及教学督导等各方面的作用。

叶骏从发扬延安精神，引领青年师生的角度谈了自身的感想。
他认为老同志参与关心下一代工作要尽力而为、量力而行，做一件事不算少，做多件事更好，要有目标但不搞指标，教育青少年听党话、跟党走。他还向大家具体介绍了一些可操作的工作方法，如采访老同志、互动座谈、听老同志作报告等。

胡金发用“五参与、一加强”介绍了2016年我校关工委工作思路，即参与党建工作、参与教风学风建设、参与易班互动教育、参与校史励志教育、参与“三困”帮扶活动，加强关工委自身建设，提升工作能力。

与会的老同志们纷纷发言，大家表示： 90后青年学生思想开放活跃，关工委工作难度很大，但大家有决心从实实在在的小事做起，采取多种形式，发挥老同志的优势，聚焦大学生的需求，做好关心下一代的工作。（撰稿：冷春芳）
发至：校领导，校关工委领导和委员，学院关工委分会领导
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